



# ВОТКИНСКИЕ Весты

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 75

(15345)

8 июля  
2014 года

ВТОРНИК

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

## Республиканские сельские летние спортивные игры



С 1 по 5 июля в Глазове прошли XXIII республиканские сельские летние спортивные игры. Накануне готовность спортивных объектов проверил исполняющий обязанности Главы Удмуртии Александр

Соловьев.

Руководитель республики осмотрел стадион, Дом спорта, легкоатлетический манеж, зашел в административно-бытовой корпус, где уже начали свою работу мандатная

и главная судейская комиссии. На городошной площадке Александр Соловьев потренировался в игре в городки. 3 июля исполняющий обязанности Главы региона, помимо церемонии торжественного открытия, принял участие и в отдельных соревнованиях.

Александр Соловьев положительно оценил уровень готовности спортивных объектов к приёму делегаций со всей республики. Руководитель Удмуртии пообщался с главным судьёй соревнований, который отметил, что, несмотря на то, что дождь внёс свои коррективы и помешал строителям закончить работу по нанесению разметки на беговые дорожки, качество подготовки спортивных объектов находится на самом высоком уровне. Реконструированные спортивные сооружения станут прекрасным подарком для всех глазовчан и жителей Глазовского района.

(О том, как проходили спортивные игры, читайте в следующем номере газеты).

## Александр Соловьев: «Ни один беженец с Украины без помощи и внимания не останется!»

Исполняющий обязанности Главы Удмуртии Александр Соловьев провёл рабочее совещание по поддержке граждан, прибывших с территории Украины.

О ситуации доложил начальник Управления федеральной миграционной службы по Удмуртской Республике Сергей Ислентьев.

По данным УФМС России по УР, с начала года на территорию Удмуртии въехал 631 гражданин Украины, из них 37 детей.

По состоянию на 25 июня 2014 года в Управление обратились 525 граждан Украины по различным вопросам. В том числе, для оформления разрешения на временное проживание, работу, вида на жительство и ходатайства о предоставлении гражданства, статус беженцев и вынужденных переселенцев.

Сергей Ислентьев обратился к журналистам с просьбой разместить в СМИ информацию о том, куда могут обратиться жители Удмуртии, желающие помочь беженцам.

Как проинформировали участников совещания представители Главного управления МЧС России по УР, в настоящее время решается

вопрос по размещению беженцев. Готовы пункты временного размещения на базе санаториев, уже имеется в наличии три квартиры для приёма семей. Жители и предприятия республики выразили своё желание приютить украинцев. Одним из таких примеров стало сельхозпредприятие Завьяловского района, готовое предоставить жильё и работу семьям беженцев. В дальнейшем, с наступлением холодов, если будет такая необходимость, пункты размещения будут располагаться в летних оздоровительных лагерях с учётом зимнего пребывания. Прогнозируется, что количество беженцев будет увеличиваться.

Исполняющий обязанности министра здравоохранения УР Алексей Чуршин заверил присутствующих, что, несмотря на то, что у беженцев нет медицинских полисов, необходимая медицинская помощь в лечебных учреждениях республики им будет оказываться.

По словам исполняющего обязанности министра образования и науки УР Андрея Кузнецова, готовы принять детей и школы Удмуртии, более тщательной проработки требует вопрос устройства до-

школьников в детские сады.

Что касается предоставления работы, сказал в своём выступлении и.о. руководителя Управления государственной службы занятости населения УР Юрий Брюсянский, на предприятиях региона открыто более 128 различных вакансий.

Завершая совещание, руководитель республики напомнил, что 25 июня вопрос о помощи беженцам с Украины обсуждался на встрече Владимира Владимировича Путина с членами Правительства России. На нём было подтверждено, что регионам будет оказана поддержка в этой работе.

Пока федеральная помощь не поступила, Удмуртская Республика будет решать проблемы беженцев своими силами. Для оперативного взаимодействия всех ведомств и аккумулирования всей информации по беженцам будет создан Координационный совет, который возглавит исполняющий обязанности заместителя Председателя Правительства УР Андрей Сивцов.

«Ни один беженец с Украины без помощи и внимания не останется, - подчеркнул Александр Соловьев. - Наша обязанность, даже долг, - помочь этим людям в беде».

\*\*\*

2 июля главный федеральный инспектор по Удмуртии Дмитрий Мусин принял участие в заседании рабочей группы по временному размещению беженцев из Украины на территории Удмуртской Республики. По официальной информации, к началу июля в Удмуртию прибыло порядка 600 граждан этой страны. Участники заседания отмечали, что необходимо наладить четкий механизм по их учету, регистрации, оказывать психологическую поддержку, а кому негде жить - предоставить временное жильё и работу. Ряд предприятий и организаций в городах и районах Удмуртии уже направили

соответствующие уведомления, в которых говорится, что они готовы трудоустроить беженцев или разместить их в семьях. Предложения по трудоустройству подготовили и в службе занятости по Удмуртии.

Проблемами беженцев в Удмуртской Республике активно занимаются представители федеральных структур в регионе, прежде всего, МЧС и ФМС. По словам ГФИ по Удмуртии, необходимо взять на контроль взаимодействие с лечебными учреждениями для беспрепятственного оказания беженцам медицинской помощи. Кроме того, уже сейчас, незадолго до начала нового

учебного года, нужно принимать решение о предоставлении мест в школах детям из семей, которые желают остаться в Удмуртии на длительный срок.

Участники совещания договорились решать поступающие проблемы в оперативном режиме, заседания рабочей группы будут проходить регулярно.

Добавим, при Главном Управлении МЧС по Удмуртии организован круглосуточный телефон горячей линии - (3412) 78-18-70. Туда граждане могут обращаться по любым вопросам, связанным с беженцами из Украины.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

### Дорогие жители города Воткинска!

Примите искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности! Этот прекрасный праздник стал в нашей стране олицетворением семейного счастья.

Семья — это самые близкие и родные люди, это та благожелательная среда, которая так необходима в жизни каждому человеку для ощущения уверенности в себе. В семье происходит становление личности каждого из нас, в семье формируются основы мировоззрения. День семьи, любви и верности - это еще один повод вспомнить о том, что именно в семье мы получаем любовь, уважение и поддержку, все то, без чего не может жить человек. Семья - это крепкий дом, это дети и внуки - самое дорогое, что есть у каждого из нас. Семья - хранительница духовно-нравственных ценностей, национальной культуры и исторической преемственности поколений.

Вопросы укрепления института семьи, возрождения семейных ценностей занимают важное место в нашей жизни и работе. В городе оказывается помощь многодетным родителям, совершенствуется база школ и детских садов, уже несколько лет в Воткинске отмечается высокий уровень рождаемости.

Пусть для каждого этот день станет хорошим поводом, чтобы уделить внимание родным и близким, родителям и детям, почувствовать себя крепкой и безгранично счастливой семьей! Будьте счастливы и любимы! С праздником!

Глава муниципального образования «Город Воткинск»  
В.М. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.

Глава Администрации С.Р. ОМЕЛЬЯНОВИЧ.

### Уважаемые жители Воткинского района!

8 июля в нашей стране отмечается День семьи, любви и верности. Администрация Воткинского района, районный Совет депутатов с огромным вниманием и заботой относятся к поддержке семей, особенно тех, где воспитываются дети. Всего в районе 8 тысяч семей, из них 3,5 тысячи имеют детей. Большое внимание уделяется молодым семьям. Молодым специалистам предоставляются квартиры, земельные участки для индивидуального строительства, возможность участвовать в различных социальных программах.

В районе есть все условия для полноценной, комфортной жизни, только необходимо хорошо трудиться, жить в любви и согласии.

Поздравляем всех жителей района с этим замечательным праздником.

Глава муниципального образования «Воткинский район»  
А.А. РУСИНОВ.

Глава администрации муниципального образования  
«Воткинский район» В.А. МАКАРОВ.

НОВОСТИ

### Малый бизнес поддержат

2 июля в Администрации города прошел выездной прием Министерства экономики УР. Проводил прием заместитель министра экономики УР И.С.Лысов. Для решения вопросов к чиновнику обратились четверо предпринимателей города.

Беседа с журналистом радио «Моя Удмуртия в Воткинске», заместитель министра отметил, что подобные приемы проводятся регулярно, их главная задача - донести до каждого предпринимателя возможности, существующие в республике для поддержки и развития малого бизнеса, и получить обратную связь - выяснить, что, по мнению самих предпринимателей, необходимо откорректировать властям для создания оптимальных условий для ведения предпринимательской деятельности и успешного развития бизнеса. И.С.Лысов подчеркнул, что Воткинск - один из наиболее активных и успешных городов республики в вопросах поддержки малого предпринимательства. Администрация нашего города регулярно участвует в конкурсе Министерства экономики, по итогам которого город получает средства на поддержку малого предпринимательства. Кроме этого, Воткинск - один из немногих городов Удмуртии, где действует городской фонд поддержки малого предпринимательства. Резервов этого фонда достаточно, чтобы удовлетворить потребность предпринимателей в заемных средствах. В 2013 году фонд получил более 16 млн. руб. на микрофинансирование. В этом году вновь готовится соглашение о предоставлении городу средств на эти цели.

Возвращаясь к прошедшему приему, заместитель министра экономики УР И.С.Лысов отметил, что не все задаваемые вопросы находятся в компетенции министерства, несмотря на это, они будут направлены в работу, а представители Министерства экономики проконтролируют их решение.

### В Воткинске определили лучшего продавца

2 июля в Воткинске прошел конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии-2014». Организатором выступил отдел потребительского рынка Администрации города, а участниками конкурса стали продавцы, работающие в магазинах Воткинска.

Приветствуя участников, заместитель главы Администрации города по экономике, финансам и инвестициям О.Ю.Сорокина отметила, что торговля в нашем городе динамично развивается, предоставляя горожанам все новые возможности, поэтому профессия продавца остается крайне востребованной. Но для того, чтобы стать профессионалом, недостаточно встать за прилавок, ведь хороший продавец - это и психолог, и рекламный агент, и эксперт, и артист в одном лице.

Все участницы конкурса подтвердили, что любят свою работу и знают самые разные её аспекты. Каждая из них смогла грамотно ответить на вопросы, продемонстрировав профессиональные знания в области товароведения продовольственных, непродовольственных товаров, Федерального закона «О защите прав потребителей», основных нормативно-правовых документов в сфере торговли. А заключительным этапом стала рекламная акция своего товара.

В итоге, после подсчета жюри набранных баллов, победительницей стала Катерина РУСЛЕННИКОВА. Лучший продавец Воткинска работает в ООО «Птица» торговой сети «Халыль».

## Семья – самое важное в жизни человека

8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. Как праздник, в нашей стране он был введен совсем недавно – в 2008 году, хотя история его уходит своими корнями глубоко в прошлое. Уже около 780 лет православные почитают 8 июля память святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских – покровителей семейного счастья, любви и верности.

История их романтической любви и примерного жития дошла до нас в описаниях древнерусской «Повести о Петре и Февронии Муромских», которая написана в XVI веке Ермолаем Эразмом. Она рассказывает о недуге князя, его встрече с Февронией и чудесном исцелении, их совместной жизни и испытаниях. По легенде, благоверный князь Петр, вступивший на муромский престол в 1203 году, страдал от проказы. Его тяжкий недуг не поддавался лечению, но однажды во сне князю было видение: исцелить его сможет дева Феврония – дочь «древотлазца» бортника из деревни Ласковой в Рязанской земле. Дева исцелила князя Петра, стала его супругой, они терпели гонения, но потом снова благополучно княжили в Муроме.

Петр и Феврония стали образцами супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья ещё при жизни. По легенде, они умерли в один день – 25 июня (по новому стилю – 8 июля) 1228 года. Их тела, положенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом. Петр и Феврония были канонизированы на церковном соборе 1547 года. Их мощи хранятся в храме Св. Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

С той поры православный мир 8 июля чувствует семейных покровителей. Традиция светского празднования дня Петра и Февронии была восстановлена в 1990-х годах: в Муроме решили объединить день города с днем семейных ценностей. Инициатива об учреждении нового государственного праздника – всероссийского дня супружеской любви и семейного счастья в честь благоверных князей Петра и княгини Февронии была единогласно одобрена в Совете Федерации на заседании Комитета по социальной политике 26 марта 2008 года. А 8 июля 2008 года Россия впервые официально отметила День любви, семьи и верности.

Праздник получил одобрение Межрелигиозного совета России, поддержку в российских регионах, обрел свои символы (ромашка) и награды (медаль за любовь и верность).

В этот день принято совершать помолвки, свадьбы и венчания. Считается, что брак будет крепким и благополучным. Также молодожены после бракосочетания посещают памятник святым Петру и Февронии Муромских, чтобы обратиться к ним с просьбой о благополучии брака.

Ежегодно в День семьи, любви и верности лучшим семьям России вручается общественная награда – медаль за любовь и верность. С одной стороны медали изображается символ праздника – ромашка, с оборотной – лики святых Петра и Февронии. Лозунг медали: «За любовь и верность семье». Вместе с медалью вручаются также ценные подарки, которые соответствуют «семейной» тематике и определяются местными властями и организаторами.

## Секреты семейного счастья по-воткински



Супруги Сумароковы с дочерью Верой и гостем в домашней столовой. 1910-е годы

«Где любовь и совет, там и горя нет».

Русская пословица.

8 июля мы отмечаем один из самых нежных, добрых и нужных праздников – День семьи, любви и верности, который учрежден в честь муромских чудотворцев святых Петра и Февронии, они издавна считаются покровителями семейного благополучия, его отмечают в нашей стране с 2008 года. Прекрасным символом праздника является ромашка, издавна почитаемая на Руси как цветок любви и преданности. В Музее истории и культуры г. Воткинска его впервые отметили «узким кругом» – т.е. провели мероприятие для воткинских школьников в 2006 году.

Идея организации праздника была в том, чтобы попытаться сделать альтернативное мероприятие Дню святого Валентина, который отмечается 14 февраля – праздника, который становится очень популярным в России. Сладости, алые сердечки, любовные признания, веселые конкурсы и легкомысленные вечеринки стали непременным гламурным атрибутом этого модного мероприятия. Между тем, в России есть свои покровители влюбленных и любящих сердец, покровители той преданной и жертвенной любви, которая «долго терпит». Недаром в православной традиции всегда существовало особое отношение к супружеству – не только как к веселому и легкому времяпрепровождению, но постоянному труду над собой, своими недостатками и страстями. Поэтому в народе говорили: «супружество – тяжкий крест, который каждому дается по его силе».

Воткинск издавна славился своими крепкими, дружными семьями, которые создавались не на время, так сказать, «на пробу», а навсегда. Недаром так популярны у нас были проповеди протоиерея Николая Андреевича Чернышева, в которых он, по воспоминаниям, очень часто разьяснял прихожанам, как бороться с грехом пьянства, сквернословия. А больше всего внимания он уделял сохранению семейных традиций, которые были «основой всего», напоминая слова, известные с раннехристианских времен, о том, что «семья – это малая церковь». Взаимная любовь, терпение, домовитость, умение уступать друг другу – все эти качества воспитывались в семьях наших земляков с самого раннего детства. Постепенно выработался даже особый «кодекс семейного воспитания», многие положения которого очень быгодились и

современным семьям...

В воткинских семьях одним из главных грехов считалась зависть и осуждение ближнего. «Кто не без греха», – говорили старики, сразу пресекая все разговоры младшего поколения семьи по поводу родных и близких. К тому же, по воспоминаниям старожитов, у людей было очень деликатное отношение к соседям. Если присмотреться к старым воткинским домам, то можно заметить одну особенность – окна дома, как правило, выходили на улицу или в огород, либо во двор дома, но ни в коем случае, они не «смотрели» в сторону соседей. Это делалось для того, чтобы не нарушать «соседское семейное пространство», не быть случайными свидетелями чужой жизни.

У воткинцев всегда было бережное и трепетное отношение к детям. При этом малышей не баловали. Действовало еще одно негласное правило: детей нельзя было называть сокращенными именами – например, Манька, Ванька и т.д. Считалось, что таким отношением к имени человека можно обидеть, оскорбить ангела – хранителя, чье имя носит ребенок и который оберегает его. Кроме того, человек с малых лет привыкал к тому, что, называя кого-либо по имени – отчеству, мы не просто проявляем уважение к человеку, мы не теряем связь с нашей «отчиной», или, как бы мы сейчас сказали, не прерываем связь поколений.

Что касается общих семейных традиций, то одной из основных было трудолюбие. Это даже не традиция, это смысл жизни, умение трудиться «с радостью, светло», этому учили с детства.

Глава семьи никогда не перекладывал на женские плечи ответственность в решении семейных дел, не самоустраивался от проблем семьи.

В тоже время отец – хозяин должен был принимать самое активное участие в воспитании детей, особенно мальчиков. Обучение проходило по принципу «делай как я», при этом учитывались физические и психические возможности мальчика в разные периоды его взросления. Наблюдая за отцом, мальчик строил свои отношения со взрослыми людьми, стариками, женщинами и мужчинами, учился отвечать на обиду, благодарить за добро, вести себя так, как положено в той или иной ситуации мужчине.

Общественное мнение требовало от отца в воспитании детей, прежде всего, строгости. Однако не полагалось наказывать сына или дочь сгоряча, когда попадутся под руку. Отцовское наказание происходило не

часто, но запоминалось на всю жизнь.

Все домочадцы, и прежде всего мать, ежедневно в разговорах и поведении демонстрировали уважительное отношение к отцу – хозяину, главе дома, старательно поддерживали непогрешимость его репутации и авторитета.

Мать большого семейства также пользовалась огромным уважением. Особым почетом пользовались матери, рождавшие мальчиков, а также женщины, которые смогли вырастить и поставить на ноги всех рожденных ими детей.

В старину люди полагали, что женщина уже во время беременности может оказать воздействие на внешний облик, характер, умственные и физические способности будущего ребенка. Для этого ей надо было лишь выполнять несложные правила, которые казались людям разумными. Красивый ребенок с хорошей кожей, румянцем и ясными глазами родится в том случае, если будущая мама будет кушать клюкву, бруснику, свежую капусту и укроп, смотреть на красивые вещи, красивые цветы. В наших краях особенно приветствовалось «глажение» на цветение льна в селах Камско-Воткинского горного округа. В Воткинские будущим мамам особенно рекомендовали любоваться цветущей черемухой, сиренью, яблонями, а вечерами смотреть на великолепные закаты над прудом.

«Ребенок родится добрым и умным», – говорили у нас, «если мать не будет сквернословить или сориться во время беременности; смелым, если беременная сама не будет ничего бояться».

В воткинских семьях царил патриархат, в хорошем смысле этого слова. При этом права женщин отнюдь не ущемлялись. Женщины отличались практичным умом и хозяйской сметкой, неоднократно повторяя своим подрастающим дочерям: «Отец в семье – голова, но жена – шея, куда шея повернет, туда голова и посмотрит», в то же время супруга всегда поддерживала авторитет отца в семье, как правило, семейные размолвки никогда не проходили на глазах детей. Поэтому недаром многие воткинские старожилы рассказывают о том, что они прожили всю жизнь «душа в душу», чего и нам желаю!

**А. СКАЧКОВА,**  
научный сотрудник Музея истории и культуры г. Воткинска.  
В публикации использована фотография из семейного архива семьи Нельзиных.

## Уважаемые земляки!

В июне 2014 года по инициативе военно-патриотического клуба «Десантник» г. Воткинска был организован сбор гуманитарной помощи жителям Юго-Востока Украины. Акцию поддержали Союз ветеранов и инвалидов локальных войн г. Воткинска и Воткинского района, общественное объединение «Патриоты границы» г. Воткинска, ветераны боевых действий села Шаркан, Балезинского района. Особенные слова благодарности заслуженному журналисту Удмуртской Республики Людмиле Игоревне Карповой. Всего за неделю было собрано 97700 рублей деньгами и значительное количество медикаментов, продуктов, одежды. На собранные средства были куплены медикаменты, необходимые больницам Славянска и Донецка, радиостанции и другое. Груз на автомобиле был доставлен в город Москву и передан представителям общественной организации «Союз десантников России», которые организовали доставку груза в Донецкую область.

В связи с тем, что ситуация на Юго-Востоке Украины постоянно ухудшается, мы призываем земляков не оставаться равнодушными, продолжить сбор необходимого для жителей Юго-Востока Украины. Требуется:

- медикаменты (бинты, железа сульфат, железа глюконат, индивидуальные перевязочные пакеты, таваник (табл. или раств.), лефокцин, левофлоксацин, флексид, элфлорекс, салфетки спиртовые, жгуты кровоостанавливающие Альфа, цефтриаксон, реополиглюкин, леволет, протившоковые обезболивающие, рефортан, новокаин, лидокаин, катетер всех видов и размеров, системные капельницы, пипетки стерильные для анализа крови, буторфанола тартат, этазилат, кетгут и шёлк стерильный 3/0, 4/0, перчатки стерильные 7-8, фураземид в ампулах, адреналин, шприцы (2, 5, 10 мл) и другое);

- одежда (футболки камуфлированные, спортивные костюмы, нижнее белье, носки и другое);

- продукты (консервы рыбные, мясные), крупы, макаронные изделия, чай, кофе, сахар;

- плащ-палатки, телескопические удочки для флагов, баллончики с краской, перчатки, дождевики, мегафоны, радиостанции, матрасы, спальники, палатки, сотовые телефоны, каски, респираторы, фонарики, батарейки, георгиевские ленты.

Помощь принимается по адресу: г. Воткинск, ул. Садовникова, д.2, «Союз ветеранов и инвалидов локальных войн», тел. 6-69-40, тел. 8-912-874-64-59. Время работы: с 10-00 до 12-00, с 16-00 до 19-00.

Просим откликнуться и тех, кто может помочь в предоставлении транспорта (типа «Газель», «Камаз») и доставке гуманитарных грузов в город Москву.

**РУКОВОДСТВО ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО КЛУБА «ДЕСАНТНИК» г. ВОТКИНСКА.**



## На «Успехе» ждал успех



С 15 по 20 мая 2014 года в усадьбе великого русского драматурга Александра Николаевича Островского «Щельково» проходил XV Всероссийский фестиваль любительских театров «Успех». Учредителями и организаторами фестиваля стали Министерство культуры РФ, Государственный Российский Дом народного творчества, Государственный и природный Музей-заповедник А.Н. Островского «Щельково».

В фестивале «Успех-2014» приняли участие 15 театральных коллективов из разных городов России. Спектакли оценивало профессиональное жюри, которое возглавлял Заслуженный артист России Игорь Алексеевич Фокин, актер и режиссер Московского театра «Ленком». Приятно, что на фестиваль были приглашены артисты из Воткинска - коллектив Народного театра Дворца культуры «Юбилейный».

Режиссёр Галина Аркадьевна ЮКОВА рассказывает:

«Наш театр привез на фестиваль спектакль «Метель» - сценическую версию по мотивам одноимённых произведений А.С.Пушкина и М.И.Цветаевой. Играть на чужой сцене всегда непросто, но спектакль был тепло принят коллегами - театрами, зритель не скупился на аплодисменты и одобрительное «Браво!». По итогам фестиваля наш коллектив получил два Специальных диплома XV Всероссийского фестиваля любительских театров «Успех». Ими награждены Кристина Лекомцева - «За исполнение роли второго плана в спектакле «Метель» и Народный театр МАУК «ДК «Юбилейный» - «За костюмы к спектаклю «Метель».

Хочется отметить творческое содружество коллектива театра и работу художников Е.И. Сергеевой, Г.М. Фроловой, заведующей костюмерной ДК «Юбилейный» А.П. Земляковой и швеи Е.М. Пасынковой. Огромное спасибо за благотворительную помощь ОАО «Воткинский завод».

Наша поездка получилась насыщенной и плодотворной. Во время фестиваля были не только показаны конкурсные спектакли, но и организована творческая лаборатория для руководителей театральных коллективов, мастер-класс по режиссуре, проведены мастер-классы по сценическому движению, технике речи, актерскому мастерству. Участники театра подружились с единомышленниками, приобрели большой опыт и впечатления для дальнейшего совершенствования и творческого развития».



Народный театр ДК «Юбилейный» останавливаться на достигнутом не собирается. У его режиссера немало творческих задумок, и в преддверии 175-летнего юбилея П.И.Чайковского коллектив театра не раз порадует новыми выступлениями. Как говорят его участники, «хочется отдавать театру время,

ловить вдохновение, искать, мечтать, снова принимать участие в фестивалях, чтобы ощущать настоящую театральную, творческую среду, так необходимую для движения вперед».

Подготовила  
Татьяна ЖУЙКОВА.  
Фото автора.



УДМУРТСТАТ СООБЩАЕТ

## Мониторинг цен

Для расчёта инфляции Удмуртстат проводит мониторинг цен в 3-х городах республики: Ижевске, Воткинске, Можге по 504 товарам (услугам). Наблюдение ведется в еженедельном и месячном режимах.

Количество наблюдаемых товаров и услуг в 2014 году

	Всего	В том числе		
		продовольственных	непродовольственных	услуг
Недельный режим	66	40	14	12
Месячный режим	504	125	260	119

Инфляция за 5 месяцев текущего года составила 3,2%. Много это или мало? Если сравнивать с соответствующими периодами предшествующих лет, то за 5 месяцев 2012, 2013 годов она составляла 2,4 и 2,9% соответственно. При сохранении таких же темпов роста цен инфляция к концу года составит более 7%.

За 5 месяцев продовольственные товары подорожали в среднем на 4,6%, непродовольственные - на 2,1%, услуги - на 3%.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину (33 товара), в мае 2014г. в Удмуртии составила 2935 рубля и по сравнению с декабрём прошлого года повысилась почти на 13%. Стоимость такого набора в городе Воткинске ниже средней по Удмуртии на 22 рубля и на конец мая составляла 2913 рублей. Среди регионов Приволжского федерального округа по стоимости этого набора Удмуртия в апреле занимала 5-е место по убыванию.

## Демографическая ситуация в Воткинске и Воткинском районе

По данным территориально-органа Федеральной службы государственной статистики по Удмуртской Республике, численность постоянного населения на 1 января 2014 года в целом по Удмуртии составила 1517050 человек и уменьшилась за 2013 год на 642 человека.

По состоянию на 1 января 2014 года в Воткинске проживало 98045 человек, в Воткинском районе чис-

ленность населения на эту дату составляла 24690 человек.

В январе-апреле 2014 года в Воткинске родилось 443 человека, это больше, чем в том же периоде предыдущего года, на 49 человек, при этом в Воткинском районе родилось 103 человека, что на 18% меньше, чем в аналогичном периоде 2013 года. За анализируемый период в Воткинске и Воткинском районе умерло 490 человек, это

меньше, чем в предыдущем году, на 34 человека, из них в Воткинске ушло из жизни 395 человек.

Основными причинами смертности населения остаются болезни системы кровообращения (34% от общего числа умерших), 15% - новообразования и 10% - это внешние причины, такие как несчастные случаи, отравления и травмы.

За 4 месяца 2014 года в Воткин-

сков, заполняемых переписчиками со слов респондентов на планшетных компьютерах;

2. Бумажных опросных листов, также заполняемых переписчиками со слов респондентов на счетных участках, где не используются планшеты;

3. Электронных опросных листов, заполняемых самостоятельно респондентами через сеть Интернет с использованием сайта Росстата «Микроперепись населения». Данный метод - для всех желающих жителей России принять участие в микропереписи, независимо, попало их жилое помещение в выборку микропереписи или нет.

Формы бланков электронных и бумажных опросных листов полностью идентичны.

В случае форс-мажорных обстоятельств при использовании планшета предусматривается возможность заполнения бумажного варианта с последующим переносом информации переписчиком в электронную версию опросного листа. Для этого инструкторский участок будет обеспечен резервом бумажных бланков.

Защита обрабатываемой информации о населении будет гарантирована. Информационный массив, сформированный в результате апробации сбора сведений о населении в сети «Интернет», не будет объединяться с информацией, собранной переписчиками, а будет служить для анализа и развития технологии использования сети «Интернет».

При этом заполнение опросного листа в сети «Интернет» не исключает предоставление данных переписчику при личном опросе населения.

22 апреля т.г. приказом №267 утверждена программа микропереписи, где заявлено 42 вопроса.

Уже сентябре - октябре регистраторы выйдут на свои территории для проведения натурального обхода жилых помещений с целью уточнения адресов жилых помещений и фрагментов картографического материала.

Списки и состав счетных и инструкторских участков будут сформированы в I квартале 2015 г. на региональном уровне в разрезе городских округов и муниципальных районов.

ске и Воткинском районе было зарегистрировано 226 браков, это на 10% больше, чем в 2013 году, из них 184 брака было зафиксировано в Воткинске. На 22% увеличилось количество актов о расторжении браков и составило 168 записей в Воткинске и Воткинском районе.

Миграционная ситуация в Воткинске и Воткинском районе в январе-апреле 2014 года характери-

зовалась превышением числа выехавших над числом прибывших, т.е. миграционной убылью населения на 62 человека. В 2014 году в Воткинск прибыло 558 человек, а выбыло 562 человека, в Воткинский район, соответственно, прибыло 404 человека, число выбывших составило 462 человека.

Л. СУШКОВА,  
начальник отдела статистики  
уровня жизни Удмуртстата.



## Счастья – каждой семье!

В наш век высоких скоростей особую ценность приобретают такие слова, как семья, любовь и верность.

8 июля Русская православная церковь отмечает день памяти святых Петра и Февронии Муромских, чьи любовь и супружеская верность вошли в легенды.

История этого праздника уходит в далекое прошлое, на 300 лет назад, но инициатива об его учреждении как государственного праздника – Всероссийского Дня семьи, любви и верности была одобрена в Совете Федерации в 2008 году. Кроме России, его отмечают ещё около 40 стран мира.

Первоосновой возникновения и функционирования семьи является супружество. Семьи, где есть супружеская пара, как правило, наиболее эффективны в репродуктивном, социально-культурном, экономическом и других аспектах своей жизнедеятельности. Показатель доли семей, в составе которых есть брачная пара, является основным индикатором института семьи.

По итогам переписи 2010 года в Удмуртской Республике насчитывалось более 448 тысяч семейных ячеек – супружеских пар с детьми и без детей, а также матери или отцы с детьми. Средний размер семейной ячейки составляет 2,7 человека.

В Удмуртской Республике более 78 тысяч (17 %) молодых семей, где супруги, а в неполных семьях – матери (отцы), моложе 35 лет. Средний размер молодой семьи составил 2,8 человека. Многодетными, т.е. имеющими троих и более детей, являлись 8730 супружеских пар, из которых 1054 молодые семьи. Средний размер такой семьи 5,1 человека.

По данным текущей статистики в 1 квартале 2014 года было зарегистрировано более 2 тысяч браков, это на 5% больше, чем в 2013 году. Интересно, что наибольшая интенсивность заключения браков в течение года наблюдается в летние месяцы, особенно в августе, а наименьшая – в мае.

В день этого семейного праздника очень хочется пожелать, чтобы в каждой семье прочно поселилось семейное счастье.

Давайте будем помнить, что нет ничего в жизни ценнее, чем семья, любовь и верность.

**Л. СУШКОВА,**  
начальник отдела Удмуртстата.

## Хочется, чтоб дороги были безопасными



В дни летних каникул юные инспекторы движения МБОУ СОШ № 10 г. Воткинска подготовили и вручили письма водителям с обращениями о соблюдении Правил дорожного движения.

Для проведения акции был выбран нерегулируемый пешеходный переход, расположенный вблизи школы, по которому каждый день ходят дети.

Совместно с сотрудниками Госавтоинспекции ребята общались с водителями, рассказывали им о проводимом мероприятии «Внимание, дети!», напоминали о соблюдении Правил дорожного движения, вручали письма и желали счастливого пути.

Каждое письмо уникально уже потому, что в это был вложен труд маленького ребенка, его старание и частичка души.

Водители внимательно слушали юных инспекторов движения, обещали всегда соблюдать ПДД, с улыбкой и хорошим настроением уезжали от ребят.

В период летних каникул сотрудники Госавтоинспекции и юные инспекторы движения еще раз будут проводить подобные акции с целью привлечения внимания общественности к проблеме безопасности дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.



## Работы на водопроводах продолжаются

Управление ЖКХ Администрации города Воткинска сообщает, что в связи с плановыми работами по замене ветхих сетей водоснабжения Д – 500 мм в районе дамбы через реку Березовка будет произведено отключение горячей и холодной воды в жилых домах и организациях с 22 часов 00 минут 11.07.2014 до 22 часов 00 минут 12.07.2017. Просьба к жителям на этот период обеспечить запас воды. Руководство Воткинска приносит горожанам извинения за доставленные неудобства и просит с пониманием отнестись к временным трудностям.

Список жилых домов и организаций, подлежащих отключению:

1. Ул. Мира, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 12, 21, 21-а, 23, 25, 27, 28, 30, 31, 33.
2. Ул. Робеспьера, 7, 8-а.
3. Ул. Орджоникидзе, 4/1, 4/2, 6, 5, 8.
4. Ул. Садовникова, 1, 1-а, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 17.
5. Ул. Дзержинского, 7, 8, 11, 12, 14, 16.
6. Ул. Ст. Разина, 3, 3-а, 5.
7. Госбанк.

8. Пенсионный фонд.
  9. СПФ «Мастер» – Орджоникидзе, 2.
  10. Детские сады 2, 15, 6, 11 «Родничок».
  11. ЦТП – 10, 50.
  12. Кафе «Мираж», ИП Алескерова, ТЦ Воткинский мясокомбинат.
  13. ИП Тимофеева, ИП Прыгунов (ул. Ст. Разина 1, 2-а).
  14. Банк «Уралсиб», «Росгосстрах».
  15. Школа №10, Лицей.
  16. ТЦ «Гудзон», ТЦ «Айсберг».
  17. ДК «Юбилейный».
  18. Стадион и спорткомплекс «Знамя».
  19. Автовокзал.
  20. Магазины «Виктория», «Магнит», «БУМ».
  21. СЭС.
  22. Пищекомбинат «Воткинский».
  23. КНС – 3.
  24. Мечеть.
  25. Энергосбытовая компания.
  26. Пляж «Остров».
- Возможно понижение давления в районе Пески.

## ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

### Правда о «выгорании»

Профессии коммуникативного типа, к которым относятся менеджеры, продавцы, педагоги, медицинские работники и другие, входят в группу риска в возникновении такого психологического феномена, который имеет яркое, запоминающееся название – «выгорание». По определению основоположника изучения данного феномена американки К. Маслак, профессиональное «выгорание» – это эмоциональное истощение, возникающее на фоне стресса, вызванного межличностным общением. Проявляется «выгорание» в ощущении усталости, истощения, снижении мотивации к работе.

К сожалению, приходится признать тот факт, что проявления «выгорания» – довольно часто встречающееся явление. Исследование уровня профессионального «выгорания», проведенное нами в 2009 г. у 100 педагогов, проживающих в г. Ижевске и других населенных пунктах Удмуртской Республики, показало, что у 56 % педагогов в работе постоянно возникает чувство эмоционального опустошения и усталости. У 36 % педагогов истощение возникает время от времени и, если не будут проведены меры профилактики «выгорания», то оно может стать постоянным. При этом низкий уровень эмоционального истощения был выявлен только у 8 % педагогов.

Следствием «выгорания» является снижение работоспособности, повышение заболеваемости. То есть специалист, получивший образование, достигший определенного профессионального уровня, становится неэффективным вследствие возникновения симптомов «выгорания».

Следует отметить большое количество стресс-факторов в работе педагогов, которые могут провоцировать возникновение и развитие «выгорания». Так, например, среди факторов, вызывающих стресс на работе, педагоги отмечают:

- авторитаризм управления;
- плохую скоординированность смежных служб;
- нехватка времени, цейтнот;
- большое количество обязанностей (входящие в функциональные обязанности и не входящие в функциональные обязанности);
- трудности в межличностных отношениях;
- общение с родителями, не готовыми к сотрудничеству;
- интриги, сплетни в коллективе;
- ситуацию проверки;
- аттестацию;
- ЕГЭ;
- отношения с трудными учениками;
- слабую материально-техническую базу;
- низкую оплату труда;
- отсутствие морального стимулирования;
- недостаточно высокий престиж профессии;
- снижение мотивации учения у учеников;
- ненормированный рабочий день;
- невозможность карьерного роста;
- незащищенность педагога;
- перекалывание ответственности на педагогов по решению проблем общества.

В связи с тем, что «выгорание» является негативным личностным образованием и влияет на физическое и психологическое здоровье специалиста, существуют методы психологической работы, противодействующие возникновению и развитию данного психологического явления.

Психологическое консультирование позволяет более «глубоко» проработать психологические проблемы, возникающие у специалиста, и разработать индивидуальную траекторию профессионального развития.

Сильной стороной психологических тренингов по профилактике и коррекции профессионального «вы-

горания» является создание особой атмосферы взаимопомощи и поддержки. Участники тренинга получают эмоциональную и профессиональную поддержку, практические методы борьбы со стрессом и управления своими эмоциями. Тренинг способствует менее острому переживанию психотравмирующих ситуаций на работе и улучшению качества жизни. Опыт проведения данного тренинга автором в системе повышения квалификации учителей в течение 5 лет показал его эффективность и практическую направленность. Одним из преимуществ этого тренинга является то, что он развивает готовность к изменениям, способствует профессиональному и личному развитию.

Помимо психологических методов профилактики и коррекции профессионального «выгорания» существуют методы, которые можно использовать в своей повседневной жизни. Их можно сгруппировать в следующие направления:

1. Семейная поддержка. Помощь близких, родных людей.
2. Использование методов саморегуляции. Это все методы, которые улучшают настроение, дают силы и бодрость.
3. Развитие позитивного мышления. Стараться относиться нейтрально к событиям и видеть лучшее в жизни.
4. Целеполагание и умение планировать свое время.

Таким образом, нет единого «рецепта» в решении проблемы «выгорания». Несмотря на то, что проблема более чем решаема, этим самым решением нужно целенаправленно заниматься. Любому человеку нужно время от времени останавливаться для осознания, что он делает в данный момент, куда идет и к чему стремится. Взглянув на свою деятельность со стороны, есть шанс увидеть множество новых возможностей.

**Д. МЕРЗЛЯКОВА.**

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Мой «Быстробанк»

Я много лет его «Клиент»,  
И никаких сомнений нет –  
Никто не переубедит,  
Где взять очередной кредит.

Низкий процент, высокий ранг –  
И я, конечно, предпочту  
Всем прочим банкам «Быстробанк»,  
Чтоб воплотить свою мечту!

\*\*\*  
Все это ныне я учел  
И закупил пять ульев пчел:  
Теперь я с медом буду жить,  
Да «Быстробанк» благодарить!

**Влад А.ЛКОВ.**

Администрация города Воткинска в соответствии со ст. 30, 31 Земельного кодекса Российской Федерации доводит до сведения жителей города информацию о предстоящем предоставлении земельного участка, расположенного: УР, г. Воткинск:  
- в районе 3 км. Камской ж/д, площадью 100 кв.м., для установки электроподстанции.  
По вопросам обращаться по телефону: 5-24-44.

Администрация города Воткинска в соответствии со ст. 34 Земельного кодекса Российской Федерации доводит до сведения жителей города информацию о предстоящем предоставлении для садоводства земельного участка, расположенного: УР, г. Воткинск, СНТ «Сад № 8», ул. 11, уч. 16, площадью 400 кв.м.  
По вопросам обращаться по телефону: 5-24-44.

**Воткинские Вести**

№ 75

8 июля 2014 года

Адрес редакции и издателя: 427430, г. Воткинск, ул. Ленина, 7, каб. 123.  
Телефоны: редактор - 5-22-32;  
зам.редактора, корреспонденты - 5-21-24;  
бухгалтерия - 5-23-85;  
приемная, отдел рекламы, отдел подписки и доставки, факс - 5-26-33.  
E-mail: votvest@udmnet.ru.

Сайт газеты: [www.vesti.votkinsk.ru](http://www.vesti.votkinsk.ru)

Газета отпечатана офсетным способом в МП «МИИЦ» г. Воткинска. По всем вопросам, касающимся качества печатания, следует обращаться в типографию. Адрес типографии: ул. Робеспьера, 20. Телефоны: директор - 4-20-28, производственный отдел - 5-26-64, E-mail: [t\\_votkinsk@mail.ru](mailto:t_votkinsk@mail.ru).

Тираж 1050. Заказ 772. Объем 1 печ. лист. Время подписки по графику в 16 час.

Подписано в печать 07.07.2014 г. в 16 час. Цена свободная.

Качество газеты соответствует предоставленным заказчиком фотоформам. Редакция в переписку с читателями не вступает.

материал публикуется на правах рекламы. За его содержание редакция ответственности не несет.

Газета зарегистрирована Удмуртской Региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати массовой информации при Информпечати Российской Федерации. Регистрационный номер У-0002 от 10.06.1994 г.

Главный редактор  
**В.В. КОЗЛОВ.**

Учредители:  
Воткинская городская Дума, Совет депутатов МО «Воткинский район» и трудовой коллектив редакции

12+